

# 我区进一步优化临时救助政策 切实保障困难群众基本生活

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)近日,记者从自治区政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,西藏自治区在临时救助政策方面迈出了重要一步,为更好地保障困难群众的基本生活提供了有力支持。我区自2011年探索建立临时救助制度以来,已实施临时救助32万余人次,发放临时救助资金5亿余元,有效增强了困难群众的获得感和幸福感。

据了解,为进一步规范和完善临时救助政策,2023年自治区政府研究制定了《西藏自治区临时救助办法》。该办法在充分吸纳了2017年出台的《西藏自治区人民政府关于全面建立临时救助制度的意见》实践经验的基础上,进一步规范了临时救助的方式和标准、审核确认权限和审核办理时限等,并优化调整了相关政策。值得一提的是,全区各级民政部门积极响应,严格执行新的临时救助办法。规范对象认定,取消户籍地、居住地申请限制,

加快依法依规审核办理流程,确保救助及时。同时,各级民政部门还突出主动救助,强化部门间信息共享,加大走访排查力度,推动从“人找政策”向“政策找人”转变,及时发现并救助困难家庭或个人,针对特殊个案,采取“一事一议”“一案一策”的方式,确保精准施救。自治区民政厅副厅长杨军林介绍说:“今年以来全区各级民政部门累计实施临时救助26801人次、发放资金6067万元,实现了‘凡因必帮、有难必救’,使‘民政为民、民政爱民’更具质感和温度。”

临时救助是国家对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入严重困难,且其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的家庭或个人给予的应急性、过渡性、兜底性的救助。这一制度在我区的实施,为处于困境中的家庭和个人提供了及时有效的帮助,为维护社会稳定作出了重要贡献。

## 以“数”赋能让政策红利落地 拉萨乃至西藏全量惠企政策“码”上看

优化营商环境 助推高质量发展

拉萨融媒讯(记者齐永昌、强久曲珍)西藏自治区中小企业公共服务平台是由西藏自治区经济和信息化厅打造的全区集中高效的企业服务云平台,为进一步优化营商环境,推动“惠企利企”政策落实、落地,该平台日前创新推出惠企政策“码”上看服务。

为进一步提高自治区中小企业获取政策的及时性、解读政策的高效性以及应用政策的精准性,服务平台组织编制了《2024年西藏自治区中小企业公共服务平台政策汇编》,旨在为自治区中小企业提供全面、权威、及时的政策信息,帮助企业用足用好全政策,发挥惠企政策的最大效用,促进自治区经济高质量发展。企业群众只需使用手机扫一扫,即可“线上”获取各类政策信息,有效解决企业对惠企政策不知晓、查找政策不方便的问题。与

原本的纸质政策相比,政策“码”除了具有易查询、易保存、易分享的优点,还可根据政策调整实时更新内容,确保企业“扫”到第一手政策信息。据介绍,该《政策汇编》梳理了国家、自治区、各市(地)、县(区)发布的资金支持、资金奖励、费用减免等方面惠企政策共96条,其中国家政策34条、自治区级政策27条,市(地)及县(区)政策35条,汇编内容简明扼要,堪称自治区目前内容最全的“惠企宝典”。

“对企业来说,越早享受到政策红利,就能越快抓住发展机遇。有了这个‘码’后,动动手指就能了解各个领域的公开政策,帮我们省了很多时间。”从事我市新媒体服务行业企业负责人贡嘎松说。

扫描二维码 获取《2024年西藏自治区中小企业公共服务平台政策汇编》全文



## 推进高海拔农牧区清洁能源供暖试点工作 提升群众幸福指数

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁 通讯员果珍、德吉)随着气温逐渐降低,冬季供暖近在眼前,为顺利推进高海拔农牧区清洁能源供暖试点工作,提升群众幸福指数,近日,西藏日出东方阿康清洁能源有限公司免费向自治区农牧区清洁能源供暖试点——墨竹工卡县门巴乡达珠村捐赠供暖设备并进行安装。



图为工作人员向达珠村村民安装供暖设备并详细讲解操作方法。 拉萨融媒通讯员 果珍、德吉摄

记者在达珠村看到,工作人员正紧锣密鼓地在村民家中安装供暖设备。他们分工明确,一部分人负责搬运设备,另一部分人则专注于接线与设备安装,现场一片繁忙而有序的景象。村民们也积极为工作人员提供必要的协助和支持,共同期待着供暖设备能够早日投入使用,为寒冷的冬日带来温暖。达珠村村民贡觉扎西说:“今天工作人员到我家免费安装供暖设备,往年冬天我们会在厨房里烤火,可是在客厅等其他房间还是比较冷,今年冬天就会很暖和了。”

来到达珠村村民央珍家,刚打开门,一股暖意扑面而来。工作人员正耐心细致地向央珍讲解使用方法:“按这个是开机,而要调节温度大小,则需要按这个按钮……”

安装的供暖设备。工作人员还反复强调安全使用事项,确保每位村民都能安全、高效地利用供暖设备。达珠村村党支部书记益西加措

说:“全村共有116户545人,冬天比较冷,在上级部门的大力支持下,我们村每户都免费安装了供暖设备,改善了大家的居住环境,受到了村民们的一致好评。”

## 成功开展白内障复明手术 墨竹工卡县人民医院

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)为深入贯彻落实自治区党委提出的“五个针对”核心理念,墨竹工卡县人民医院积极响应,将工作重心聚焦于切实改善白内障患者的生活质量,力求把政策温暖精准地送到每一名需要帮助的患者手中。近日,墨竹工卡县邀请自治区藏医院眼科专家团队与县人民医院眼科医护人员联合为6名白内障患者实施了手术,手术十分顺利。医护人员从术前的细致检查、手术方案的个性化定制,到术中的精细操作、术后的悉心护理,每一个环节都严格把关,确保手术的安全与效果。术后第一天便为6名患者进行了复查,结果令人欣喜,患者恢复情况良好。白内障复明手术让无数因白内障而黯淡的眼睛重新焕发光彩,点亮了患者心中的希望之光,让他们重见光明,重拾生活的乐趣与尊严。此次手术不仅是对“五个针对”核心理念的生动实践,更是践行初心使命、服务人民健康的具体体现。手术的成功实施,将全面提升墨竹工卡县人民健康水平,增进民生福祉,也为推动墨竹工卡县人民医院眼科事业的发展贡献了力量。

白内障复明手术让无数因白内障而黯淡的眼睛重新焕发光彩,点亮了患者心中的希望之光,让他们重见光明,重拾生活的乐趣与尊严。此次手术不仅是对“五个针对”核心理念的生动实践,更是践行初心使命、服务人民健康的具体体现。手术的成功实施,将全面提升墨竹工卡县人民健康水平,增进民生福祉,也为推动墨竹工卡县人民医院眼科事业的发展贡献了力量。

## 本周前期我市有较明显降雪降温过程 出行注意交通安全

拉萨融媒讯(记者杨璐)11月4日,记者从市气象台了解到,上周我市各地晴朗少云,中后期墨竹工卡县东部米拉山等高山地区出现零星降雪。周内当雄县、尼木县等地风速较大。周降水总量与常年同期相比,各地均偏少。周平均气温与常年同期相比,大部偏高2至3摄氏度。据市气象台介绍,预计本周前期我市有雨(雪)天气,并伴有4至8摄氏度的降温。各地周平均降水量略偏多,周平均气温正

常。主要天气过程为,周一至周三:我市有小雪(雨)或雨夹雪,尼木县北部、墨竹工卡县大部和中周县东部等高山地区有中到大雪。周四至周日:各县(区)晴天间少云。市气象台建议,周前期我市有较明显降雪降温过程,部分高海拔地区强度较大,交通气象风险较高,易出现积雪结冰,需做好道路交通安全保障和防寒保暖工作。周后期午后多阵风,风干物燥,气象火险等级较高,需加强森林、草原防火及城镇用火安全工作。

## 全国首套电网侧带超容SVG在当雄投运

## 我市养老服务机构 护理员技能竞赛举行

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)为进一步提升养老护理员的专业技能,激发广大养老护理员的工作热情,近日,拉萨市2024年养老服务机构护理员技能竞赛在市儿童福利院举行,我市10家养老机构的20名养老护理员参赛。竞赛采取理论知识笔试和操作技能考核,实操技能环节分为生活照料、基础照护、康复服务等多个板块,选手们一边与老人拉家常、说贴心话,一边按照流程熟练展示各项护理技能,操作认真严谨、动作规范协调,用实际行动诠释了尊老、敬老、爱老的中华民族传统美德,充分展现了全市养老护理员的职业技能与专业素养。

林周五保集中供餐服务中心护理员白玛拉姆说:“此次比赛不仅让我更坚定了自己从事养老护理工作的决心,也更加明确了自己的职业发展方向,希望通过不断学习和实践,持续提升职业技能和素质,为更多的老年人提供更优质的护理服务。”

近年来,拉萨民政聚焦养老服务人才队伍建设,开展养老服务机构管理人员和养老护理员培训,创新人才培养模式,持续营造良好的养老服务从业环境,激发更多人才投身养老护理事业的意愿和热情,以满足老年人多样化、多层次、高品质的养老服务需求。此次竞赛也是对养老护理员专业技能的一次考核,更是一个全面学习和提升的平台。

“今天举办养老护理员技能竞赛,是我们民政部门坚决贯彻落实党的二十届三中全会精神,加快推动我市养老服务行业发展的具体举措,下一步,我们将发挥竞赛引领带动作用,以赛促学、以赛促训、以赛促干,切实增强我市老年人的获得感、幸福感、安全感。”拉萨市民政局养老服务服务中心副主任普布扎西说。

现场,市民政局相关领导为在竞赛中获得前四名的选手和先进集体以及10名“最美养老护理员”颁发荣誉证书和奖品。

## 凝心铸魂 心心向党 达孜区德庆镇白纳村党委开展主题党日活动

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)为丰富党员干部业余文化生活,增添向上向善的社会风气,加强党员干部对传统文化的理解认识,进一步夯实党员干部永远跟党走信念,11月2日上午,白纳村党委开展“凝心铸魂 心心向党”主题党日活动。活动结束后,村党委对表现突出的个人和小组进行了表彰和奖励。此次主题党日活动不仅让大家在轻松愉快的氛围中增强了党性意识和团队协作能力,更激发了大家为村庄发展贡献力量的热情和动力。

“下一步,我们将继续充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,组织党员干部开展更多丰富多彩的业余文化活动,进一步夯实党员干部永远跟党走信念。”达孜区委副书记、驻村工作队总领队、白纳村第一书记贡多吉说。



图为白纳村党员干部进行抢凳子趣味游戏。 拉萨融媒记者 次仁卓嘎摄

## 第七版新闻记者证拟换发人员公示

根据国家新闻出版署关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知(国新出发函(2024)176号)要求,为进一步加强新闻记者队伍建设,严格规范新闻记者证使用管理,拉萨融媒体中心根据《新闻记者证管理办法》相关规定,对第七版新闻记者证拟换发人员严格审核,现将人员名单进行公示,接受社会监督。 公示日期:2024年11月5日

至2024年11月14日 举报电话:0891-6337481(西藏自治区委员会宣传部新闻处)、0891-6347759(拉萨融媒体中心总编室) 拟换证人员名单:高晋宇、杨若飞、次吉拉姆、齐永昌、葛红奇、邢磊、涂琼、刘翔、平措旺堆、朱建之、杨璐、旦增央吉、央央卓、牛梦扬、强久曲珍、郝奕凝、巴桑次仁(采访部)、吴玥珊、乔梁、樊林晓、贾鹏浩、胡蓉、王人聆、姚鑫、次仁

卓嘎、普珍、杨守宝、范江英、耿阳、刘莱清、满文妍、张瑞、高明、扎西央宗、旦增拉珍、德庆卓嘎、索朗曲珍、王静、兰烁平、强巴曲宗、丹增普美、德吉央宗(总编室)、德吉白珍、闵星、次卓、孙跃、拉毛卓玛、王静敏、次珍、叶兴彬、央拉、高绒罗布、徐春梅、贺艳丽、宋春蓉、朋毛扎西、苏晓燕、边巴琼达、德吉央宗(编辑部)、李从芳、贡布顿珠、白央、周娜、刘梦婕、格桑旺姆、仁青拉姆、次仁群培、德吉措

姆、乌金次仁、达娃普赤、罗珍、徐国强、索朗德吉、格桑、拉姆次仁(大)、韩英琴、丁增美朵、次旦央吉、旦增卓嘎、王超、次仁卓玛、梁道燕、唐小霞、扎西平措、拉姆次仁(小)、党世友、格慧莹、群宗、王亮、赵耀铁、玉珠多杰、惠青华、央金、巴桑次仁(藏语译制部)、措尼加措、普布央宗、莫瑞英、赵慧、章舒、丹真色珍、余洋洋、刘峪竹。 拉萨融媒体中心 2024年11月5日